
                                      

 

Ata da 291ª Reunião Ordinária do CMAS 

Conselho Municipal de Assistência Social – 09 de janeiro de 2025. 

Aos nove dias do mês de janeiro do ano de 2025, às 14 horas aconteceu a 291ª reunião 
ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Cotia - CMAS, realizada por 
videoconferência através da plataforma Zoom. Participaram da reunião os seguintes 
Conselheiros do CMAS: Representante do Poder Público, do Desenvolvimento Social Adriano 
Pires de Oliveira, do Jurídico Leandro Ribeiro Gonçalves, da Saúde Nilza Silva Ferreira, da 
Fazenda Aldre de Fátima Fontana, representante da Sociedade Civil: de Entidades e 
Organizações de Assistência Social, inscritas no CMAS: Rodrigo Lemes Moreira e Mary Teófilo, 
dos Profissionais de Assistência Social Janice Jane Testa Silva e Ayde Sumiko Kaia de Lima, 
dos prestadores de serviço na área social Claudia Silva Custódio Freitas e Verônica Costa Lima; 
Não houve justificativa dos Conselheiros ausentes. A reunião contou ainda com a participação 
dos representantes de Organizações social e convidados: Kristina da Atitude de Amor, Marília 
da Abrahipe, João Antonio da Cáritas Yasmim Santos da APAE, Robson Aparecido Dias da 
Casa de Apoio Daniela Xavier da Wantiul, Marisa Martins da FADA, Jaqueline Eugenio da Casa 
de Apoio, Maria Fernanda da Paullus, Fernanda Garlano da Abrahipe, Matheus e Claudinéia 
Magalhães da SDS. A reunião conta com a seguinte pauta: 
 

1. Deliberação das atas das reuniões: ordinária nº 289 e extraordinária conjunta nº19  

2. Aprovação do PMAS 2025 

3. Informações sobre as parcerias para 2025 

4. Ofício da ADRA -Agência Adventista de Desenvolvimento e Recursos Assistenciais 
Central Brasileira  

5. Demais assuntos ligados ao CMAS 

Dando início a reunião, o presidente em exercício, Adriano, informou que o presidente Rodrigo 
precisou se ausentar no início da reunião, mas que retornaria antes do término dos trabalhos. 
Adriano informou que estava presente na reunião o novo Secretário Adjunto do 
Desenvolvimento Social, sr. Bertuol, passando-lhe a palavra. Bertuol desejou feliz ano novo 
para todos os presentes e que se colocava à disposição para conversar com todos e que esse 
ano os laços seriam estreitados entre a Administração Pública e as organizações. Dando 
continuidade aos trabalhos, foi passado para o primeiro assunto da pauta, aprovação da ata da 
reunião ordinária nº 289 e extraordinária conjunta nº 19, colocado em votação, restou aprovado 
por unanimidade. Passando para o segundo assunto da pauta, Adriano informou que o CMAS 
tem que se manifestar sobre o preenchimento do PMASWeb, sistema do Governo do Estado 
para análise dos recursos utilizados e dos serviços prestados. Ainda, informou que como ainda 
não havia parceria firmada com as organizações para execução dos serviços 
socioassistenciais, foi indicado no sistema apenas os valores que serão repassados no 
exercício de 2025 para as organizações que já possuem termo de colaboração firmado, qual 
seja, Lar Agricola A Semente, Associação Família Nova Aliança, Lar Francisco Candido Xavier 
e Recando da Vovó, todos executando serviço da Alta Complexidade e que os demais recursos 
que serão utilizados para o custeio dos serviços no ano de 2025 será devidamente preenchido 
no sistema após assinatura do Termo de Colaboração. Dessa forma, Adriano apresentou os 



                                      

valores inseridos no sistema, conforme documento anexo. Não havendo dúvidas, foi passado 
para deliberação da plenária sendo aprovada por unanimidade. Passando para o próximo 
assunto da pauta, Adriano informou que no dia 02 de janeiro, assim que a nova Gestão tomou 
posse, foi encaminhado ao jurídico a solicitação de parecer acerca da Dispensa de 
Chamamento Público para os serviços socioassistenciais e que a SDS estaria aguardando o 
retorno para publicar a Dispensa e, posteriormente, assinar os Termos de Colaboração. A 
convidada Fernanda Garlando perguntou se as organizações iriam receber os recursos 
referentes ao mês de janeiro, no qual foi respondido por Adriano que a Prefeitura só poderia 
pagar após a assinatura do termo e que a SDS estava correndo com tudo para dar celeridade 
nas parcerias. Claudinéia reforçou que a Gestão estava correndo para alterar o decreto dos 
gestores dos fundos, passando a titularidade para o novo Secretário, sendo isso necessário 
para a movimentação das contas bancárias. Passando para o próximo assunto da pauta, 
Adriano passou a palavra para Claudinéia que explanou sobre o ofício que a organização ADRA 
encaminhou aos conselhos, informando que devido à falta de recursos financeiros não seria 
possível manter os serviços para o ano de 2025 e que estariam encerrando os serviços de 
Caucaia do alto e da Granja Viana a partir de 20 de dezembro de 2024. O presidente colocou 
em deliberação o cancelamento das inscrições da ADRA no CMAS, nº 47, sendo aprovado por 
unanimidade. Passando para o próximo assunto da pauta, o presidente em exercício explanou 
que como estamos no início dos trabalhos, as comissões não têm muito para apresentar. A 
Conselheira Claudia com a palavra solicitou mais empenho das comissões, em especial a de 
Análise de Documentos, pois o volume de trabalho é muito grande e precisa de pessoas 
comprometidas para não ficar pesado para um só. Bertuol solicitou a palavra e informou que 
ele, enquanto secretário adjunto, estaria à frente para lidar com as organizações e se colocou 
à disposição para contribuir. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15:12 e 
para constar segue assinada pelo presidente em exercício e pela Secretária do CMAS. 
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